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Zamyšlení 
     
     Štrasburk, Brusel, Poběžovice a Micu-
ko. Japonka, která si vzala či přesněji kte-
rou si vzal za manželku rakousko-uherský 
diplomat. Kdo o ní v Poběžovicích do roku 
1989 věděl? Jen pamětníci a možná někte-
ří znalci historie. 
     Příběh japonské dívky přesazené na 
konci 19. století z tehdy exotické země do 
Evropy vlastně zviditelnila osobnost jejího 
druhorozeného syna, Richarda Coudenho-
ve-Kalergi, kterého si po válce přivlastnilo 
konzervativní hnutí tak neochotné připustit 
vlastní chyby.  
     Díky Bohu po dlouhých letech jednání 
zůstává Poběžovickým příběh Micuko a 
ideály jejího syna. Představitelé současné 
Panevropy ztratili své postavení. Jednak si 
kladli poněkud originální podmínky, jed-
nak, když už existuje Evropská unie s čes-
kou účastí, ztrácí Panevropa svoji aktuál-
nost. 
     Bohužel, jak už to bývá, když se objeví 
něco nadregionálního, a tím Micuko i osud 
její rodiny jistě je, objeví se také ti rychlej-
ší a využívají příležitost. Knížka o Micuko i 
expozice o jejím životě nejsou v Poběžovi-
cích. Ale přece jen! Film zůstal a do Pobě-
žovic by měla v říjnu přijet i slavná japon-
ská herečka, která v něm Micuko předsta-
vuje a která by měla právě ve Štrasburku, 
Bruselu a Poběžovicích svým vystoupením 
ztvárnit duševní život tajemné Japonky. Ta 
ovšem nebyla jen básnířka a malířka, ale 
také matka, která se i po smrti svého man-
žela dokázala postarat o svoje děti. 
     Dobré ovšem je, že Poběžovice začínají 
zabydlovat i svoji průmyslovou zónu. I na 
kulturu jsou potřeba peníze a jistě není 
třeba čekat jen na milodary z ciziny. 
     A zámek ožije po poběžovicku i o pouti. 
Budou tu vystavovat regionální výtvarníci 
a také se představí místní studentka floris-
tiky či velice dobrý známý košíkář. Pobě-
žovice už nemusí spoléhat jen na svoji mi-
nulost, i když jsou jí pořád ještě dost dluž-
né. 

Marie Špačková 

Letošní pouťová novinka: 
Zámecká květinová slavnost 

 

     Po loňských a předloňských prvních náznacích se letos občané a návštěvníci Poběžo-
vic dočkají o pouti první velké akce v režii předních floristických odborníků. Poběžovi-
čanka Eliška Váňová a její bývalý spolužák Jaromír Kokeš uspořádají o pouti Zámec-
kou květinovou slavnost. Jejími vrcholy bude sobotní předváděcí akce a nedělní módní 
přehlídka. 
     Přestože postup prací při vzniku květinových dekorací budou moci návštěvníci obdi-
vovat v sobotu od dvou hodin odpoledne, hotová výzdoba bude v zámku instalována už 
od sobotního rána. „Využijeme několik interiérů. Loni jsem předváděla a vystavovala 
svoje výrobky v bývalé hradní kapli, letos mohou návštěvníci čekat mnohem více vy-
zdobených místností. Připravujeme i tématické dekorace, například v jedné místnosti 
bude slavnostně nazdobená svatební tabule i s figurínami nevěsty a ženicha,“ přiblížila 
Eliška Váňová. Druhá vicemistryně republiky a mezinárodní mistryně Slovenska letos 
přizvala svého spolužáka, mistra republiky Jaromíra Kokeše. Vyrábět budou přímo na 
místě převážně z živých květin, k prodeji budou určeny také některé výrobky ze suché-
ho materiálu. 
     Schodiště od informačního střediska k zámku čeká v neděli vrchol zámecké květino-
vé slavnosti, módní přehlídka. „Představí se dvanáct modelů s různou květinovou vý-
zdobou k různým příležitostem,“ upřesnila Eliška. Dodala, že diváci uvidí například ve-
černí šaty s květinovou přízdobou, svatební kytici, ale i pánské a také extravagantní mo-
dely. Prohlédnout si bude možné rovněž slavnostně ozdobený automobil. 
     Příprava květinové výzdoby zabere spoustu času. Proto již nyní pracuje úspěšná po-
běžovická floristka na konstrukcích pro modely i dekorace. Samotné květiny budou in-
stalovat zřejmě až o pouti večer a v noci ze soboty na neděli. Zkušenosti z podobných 
akcí získali oba mladí lidé na mnoha soutěžích a floristických přehlídkách, včetně ne-
dávné velkolepé oslavy stodvacátého výročí specializované zahradnické školy, kterou 
letos maturitní zkouškou úspěšně absolvovali.                                                Jiří Kohout 

Pečovatelský dům bude 
mít brzy upravené okolí s 
novými chodníky a zahra-
dou.                        Strana 2 
 

Třikrát se v uplynulém 
období sešla rada města, 
aby projednala aktuální zá-
ležitosti města. Strana 2 a 3 
 

Poběžovický rodák Vuk 
Echtner, významný esperan-
tista a autor učebnic pro ne-
vidomé, by se v červenci 
dožil 100 let.          Strana 4 
 

Program letošních Pobě-
žovických pouťových slav-
ností s plánkem akcí  najde-
te                       uvnitř listu 

Městský úřad uzavřen 
      

     Z důvodu přerušení dodávky eletrické energie 
bude v pátek 5. srpna 2005 Městský úřad Pobě-
žovice pro veřejnost uzavřen. 

Poběžovice v rozhlase 
 

     Rádio na cestách, tak se jmenuje pravidelný pořad 
Českého rozhlasu Plzeň. Jeho autoři zavítají v příštích 
týdnech také do našeho městečka, aby připravili část 
pořadu věnovanou Poběžovicím. Rádio na cestách z 
Poběžovic a jejich okolí se poté bude vysílat, včetně 
živých vstupů, ve středu 24. Srpna na frekvencích 
Českého rozhlasu Plzeň 105,3 a 106,7. Vyvrcholením 
celodenního vysílání bude živá veřejná rozhlasová 
debata, přenášená ve zmíněný den večer z prostor 
Městského informačního střediska v Poběžovicích. 

Více na straně 3 
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Usnesení z 64. jednání RM ze dne 20.6.2005 
 

⇒ RM schválila časový harmonogram, včetně čerpání finančních prostředků, na akci Kanalizace - Čistá Radbuza Poběžovice 
tak, jak je uvedeno v zápise  (počátek stavby ve IV. čtvrtletí 2006 - dokončení stavby ve II. čtvrtletí 2008), stavba č. 7. 

⇒ RM pověřila starostu jednáním ve věci zajištění financování akce Kanalizace - Čistá Radbuza Poběžovice, stavba č. 7, a bu-
doucího provozování tohoto vodního díla. 

⇒ RM schválila předběžný návrh propagačního materiálu pro nabídku investičních možností v průmyslové zóně Poběžovice, 
vyhotovený Regionální rozvojovou agenturou Plzeňského kraje. 

⇒ RM pověřila starostu vypracováním a odesláním písemného oznámení o ukončení smlouvy na rekonstrukci jižního křídla po-
běžovického zámku, marným uplynutím doby plnění předmětu smlouvy, německé mládežnické organizaci DJO. 

⇒ RM schválila návrh nájemní smlouvy mezi Městem Poběžovice a Českou spořitelnou a.s., předložené ZM k projednání dne 
15.6.2005, na pronájem části budovy čp. 55 v Poběžovicích, tomuto bankovnímu domu, po odkoupení objektu městem. 

 

Usnesení z 65. jednání RM ze dne 29.6. 2005 
 

⇒ RM uložila místostarostovi pokračovat v jednání s Pozemkovým úřadem MěÚ Domažlice, o dalších krocích při přípravě 
Komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Poběžovice. 

⇒ RM uložila mistrovi Služeb Města Poběžovice, p. Václavu Antonymu, zajistit provozuschopnost Multicaru i po technické 
prohlídce v srpnu 2005. 

⇒ RM uložila starostovi připravit návrh způsobu odměňování členů Komise pro projednávání přestupků RM Poběžovice a před-
ložit jej na příštím jednání RM. 

⇒ RM projednala stížnost nájemníků domu čp. 146 na trvale velký hluk, který působí nájemníci jednoho bytu v domě a uložila 
správci bytového fondu, pí. Blahníkové, písemně upozornit dotčené nájemníky, že jejich jednání může být důvodem k ukon-
čení nájemní smlouvy. 

⇒ RM souhlasila s pronájmem místa k poskytnutí občerstvení na koupališti, za stejných podmínek, jako v roce 2004, p. Jiřímu 
Janovému, Tasnovice. 

⇒ RM schválila smlouvu o spolupráci Města Poběžovice se Západočeskou univerzitou Plzeň a pověřila starostu podpisem pro-
hlášení o partnerství v rámci projektu „Program zvyšování výkonnosti veřejné správy v Plzeňském kraji.“ 

⇒ RM vzala na vědomí informaci o zlepšení finanční situace města, v souvislosti s dokončeným prodejem pozemku v průmys-
lové zóně. 

⇒ RM schválila smlouvu o vyhotovení projektové dokumentace pro územní řízení „Poběžovice, Spojenecké náměstí, Příkopy - 
vodovodní řad.“ 

⇒ RM schválila žádost o navýšení měsíční dotace na měsíc červenec 2005 o 70.000.-Kč pro Mateřskou školu Poběžovice a ulo-
žila ředitelce, pí. Pekárové projednat podrobnosti s Finančním a majetkovým odborem MěÚ Poběžovice. 

⇒ RM vzala na vědomí žádost Základní školy Poběžovice o poskytnutí dotace na zlepšení osvětlení v jednotlivých prostorách 
školy s tím, že konečné rozhodnutí o přidělení dotace bylo přesunuto na měsíc září 2005, po prověření všech možných zdrojů 
financování. 

⇒ RM vzala na vědomí návrh zprostředkovatelské smlouvy s firmou DOTIKO s.r.o., Spálená 165, Domažlice, na prodej po-
zemků v průmyslové zóně, a pověřuje starostu s místostarostou jejím uzavřením. 

Pečovatelský dům 
bude mít novou zahradu 

 

     Rozsáhlé terénní úpravy prodělává v posledních týd-
nech okolí Domu s pečovatelskou službou v Poběžovi-
cích. Po jejich dokončení se obyvatelé a návštěvníci bu-
dou pohybovat po nových chodnících mezi parkově 
upravenou zelení. Kolem objektu, který byl v prosinci 
zprovozněn a je v něm devět pečovatelských bytů, vznik-
ne chodník ze zámkové dlažby. Cesta pro pěší ze stejné-
ho materiálu  povede také do zahrady. Všechny terénní 
nerovnosti v okolí domu a v zahradě budou bezbariéro-
vé. Po položení zámkové dlažby provedou pracovníci 
poběžovických služeb konečné úpravy okolního terénu. 
Kromě nového trávníku bude zahrada pečovatelského 
domu osazena rovněž okrasnými keři a dřevinami. Již 
nyní mohou obyvatelé objektu využívat malého dřevěné-
ho posezení, v dohledné době na upravená místa v zahra-
dě přibudou také nové lavičky.  
     Terénní úpravy domu s pečovatelskou službou si vy-
žádají náklady zhruba sto tisíc korun a dokončeny budou 
v průběhu srpna.                                             Jiří Kohout  

Terénní úpravy v okolí pečovatelského domu si v posledních týdnech vy-
žádaly řadu rozsáhlých úprav a zásahů do pozemků v okolí objektu. Po 
dokončení zde bude zámková dlažba a upravená zahrada. 

Foto Vojtěch Kotlan 
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Kino Poběžovice uvádí 
 

Srpen 2005 
 

5. srpna 
Stopařův průvodce po Galaxii (USA, V.Británie) - Sci-fi komedie 
s hvězdným obsazením podle kultovního díla spisovatele Douglase 
Adamse. 

12. srpna 
Kino nehraje—Dovolená  

19. srpna 
Star Wars: Epizoda III—Pomsta Sithů (USA) - Sága se uzavírá. 
Klonové války vrcholíRepublika se řítí do zkázy. Anakin se přiklání 
k temné straně síly. George Lucas úspěšně dokončil svůj letitý boj o 
galaktický mýtus. 

26. srpna 
Něco jako láska (USA) - Lehce dojemný příběh pro ty, kteří už od 
života jednou nebo dvakrát dostali kopačky, ale stále ještě nepochy-
bují o další šanci. 

Připravujeme na září 2005: 
2. – Království nebeské (USA), 

9. – Madagaskar (USA—17.00), 
9. – Sahara (USA), 

16.—Sin City: Město hříchu (USA), 
23.—Válka světů (USA), 

30.—Batman začíná (USA) 
 

Začátky představení v 19.30 

Kurs angličtiny 
 
     Upozorňujeme všechny, kteří již zaplatili kursovné, či se k tomu v nej-
bližší době chystají, že kurs bude zahájen ve čtvrtek 8. září v 16.30 hodin v 
zasedací místnosti městského úřadu a výuka bude probíhat každý týden ve 
čtvrtek vždy od 16.30 hodin, až do konce ledna. Kurs povede lektorka Len-
ka Bauerová. Budete potřebovat učebnici „Angličtina pro jazykové školy 
1“, autor dr. Peprník a kolektiv.       

Adresa, kde vám zodpovíme i případné dotazy: 
MKIS Poběžovice, nám. Míru 210 
Telefon: 379 497 889 
E-mail: info@pobezovice.cz 

Usnesení z 66. jednání RM ze dne 21.7. 2005 
           

⇒ RM schválila výplatu odměn pro členy Komise pro projednávání přestupků RM Poběžovice, ve výši 100.-Kč za účast na každém za-
sedání komise, s účinností od 1.1.2005. 

⇒ RM uložila vedoucímu MKIS a tajemníkovi zajistit zprovoznění nové webové stránky města, s možností přístupu a ukládání informa-
cí všem složkám a organizacím města, v termínu do konce září 2005. 

⇒ RM nesouhlasila s uhrazením faktury za provedení rozboru vody ze studny u fary, ve výši 1455.-Kč, který si objednal farář p. Žák v 
obavě o znečištění vody po chemickém ošetření plevele kolem obrubníku před budovou fary. 

⇒ RM schválila smlouvu o poskytnutí finanční dotace od Krajského úřadu Plzeňského kraje, ve výši 10.000.-Kč, na vydání propagační-
ho materiálu Poběžovice-brána Českého lesa a pověřila starostu jejím uzavřením. 

⇒ RM schválila smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Plzeňského kraje v 1. kole programu „Zachování a obnova kulturních 
památek Plzeňského kraje“ - č. 80/P1/2005, ve výši 50.000.-Kč, určené na provedení stavebně historického průzkumu u kulturní pa-
mátky - kostela sv. Mikuláše v Šitboři a pověřila starostu jejím uzavřením. 

⇒ RM vzala na vědomí informaci o poruše zemního elektrického vedení v areálu firmy Böhmerwald Plastik, která musela být opravena 
zřízením náhradního vzdušného vedení, jehož náklady ve výši 79.849.-Kč jdou na vrub vlastníka objektu, města Poběžovice. 

⇒ RM doporučila ZM schválit záměr města prodat čerpadlo PS 8, které je v majetku SDH Poběžovice a je již dlouhou dobu nevyužíva-
né, za zůstatkovou cenu 2000.-Kč. 

⇒ RM nesouhlasila s účastí města Poběžovice, jako spoluvystavovatele ve společné expozici Plzeňského kraje, na výstavě Regiontour 
2005 v Brně za cenu 12.000,-Kč. 

⇒ RM schválila smlouvu o poskytnutí finanční dotace Krajského úřadu Plzeňského kraje v rámci „Pro gramu podpory sociálních slu-
žeb - PEČOVATELSKÁ SLUŽBA“, ve výši 15.400.-Kč a pověřila starostu jejím uzavřením. 

⇒ RM schválila smlouvu o dílo, na zhotovení projektové dokumentace stavby technická infrastruktura pro rodinné a obytné domy, v 
jihovýchodní části města, předloženou firmou STAFIN s.r.o., Plzeň, s výší plnění 158.000.-Kč bez DPH a pověřila starostu jejím uza-
vřením. 

Rádio na cestách 
zavítá do Poběžovic 

 
     Pravidelný pořad Českého rozhlasu Plzeň „Rádio na ces-
tách“, jak jsme se zmínili již na první straně, zavítá v průbě-
hu příštích týdnů také do Poběžovic. Posluchači uslyší ve 
středu 24. srpna po celý den různé reportáže, včetně přímých 
vstupů, vrcholem bude živá debata přenášená večer z infor-
mačního střediska. 
     „Nechceme, aby v pořadu šlo o komunální politiku, inves-
tigativní žurnalistiku. Mělo by jít o populární osvětu, poho-
dové vysílání,“ uvádí štáb připravující rozhlasové vysílání. 
Proto se můžeme těšit převážně na informace o historii měs-
ta, na vlastivědné zajímavosti, pořad přinese veřejnosti rov-
něž informace o ubytování a turistických atraktivitách, před-
staví zajímavé spolky a osobnosti žijící v našem městě a jeho 
bezprostředním okolí. 
     Vysílání má obvykle dvě části. Během celého dne pouští 
plzeňské studio do éteru reportáže, rozhovory, ankety a další 
relace předtočené v předchozím období, případně přímé vstu-
py. Druhou částí je večerní kontaktní pořad, beseda „Co vás 
zajímá?“. Tu bude Český rozhlas Plzeň na frekvencích 
105,3—106,7 vysílat ve středu 24.8. živě od 18.03 hodin z 
poběžovického informačního střediska. Přítomny budou zají-
mavé osobnosti poběžovického veřejného a společenského 
života a posluchači budou moci své dotazy volat přímo do 
vysílání. Telefonní číslo, na které mohou své dotazy poslu-
chači volat, se dozvědí rozhlasem 24. srpna. Besedu bude 
moderovat redaktor plzeňského rozhlasu Martin Sobotka. 

Jiří Kohout 

Upozornění 
 

     Městský úřad Poběžovice, odbor výstavby a životního 
prostředí, upozorňuje občany, že Sběrné místo odpadu v Hu-
sově ulici bude v sobotu 20.8.2005 uzavřeno. Otevřeno bude 
v pátek 19.8. 2005 od 8 do 12 hodin. 

mailto:info@pobezovice.cz
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Máte tip na zajímavý článek? 
Zavolejte nám na číslo  379 497 889 

Nebo napište na e-mail: info@pobezovice.cz 

Harmonogram vyvážení odpadů   
v druhém pololetí 2005  

 

Komunální odpady: srpen – 3.8., 17.8., 31.8., září - 14.9., 28.9.; od 
října se vyváží  opět každý týden 
 

Separované odpady: 
Plasty - město Poběžovice -  svoz v sudých týdnech 1 x za 2 týdny – 
pondělky; spádové obce  - svoz v sudých týdnech 1 x za 4 týdny –  
pondělky, 22.8., 19.9., 17.10., 14.11., 12.12. 
Papír — město Poběžovice – svoz  v lichých týdnech 1 x za 2 týd-
ny – čtvrtky; spádové  obce -  svoz v lichých  týdnech  1 x za 3 měsí-
ce – čtvrtky –  27.10. 
Sklo—město Poběžovice svoz  1 x za 8 týdnů – čtvrtky – 11.8., 6.10., 
1.12.; spádové obce – svoz 1 x za 3 měsíce  čtvrtky – 6.10. 
 

ŽÁDÁME OBČANY, ABY  NEUKLÁDALI  ODPADY  NA ZEM  
U  ZVONŮ NA SEPAROVANÝ ODPAD. 
 
Všechny odpady, které se dovnitř nevejdou, nebo neprojdou otvory 
zvonu, je možné odložit ve sběrném místě odpadů v Husově ulici 
(bývalá sběrna surovin), kde budou také  tříděny. (Např. velkoobjemo-
vé plasty, jako jsou vaničky, koše, židle, kanystry, velké  obalové  fo-
lie,  skla větších rozměrů, akvária, objemné kartony.) Zároveň žádáme 
občany, aby objemné odpady a železo ukládali do sběrného místa pou-
ze v otevírací době a za přítomnosti odpovědné osoby. 
 

Připomínáme, že  v Poběžovicích  také třídíme nápojové krabice 
(tzv. tetrapaky) od mléka, džusů, smetany - ukládáme je do zvonů 
na PLASTY. 

 

Vzpomínka 
      

     Dne 14. července jsme vzpomněli 
prvního smutného výročí, kdy nás na-
vždy opustil 
 

pan MIROSLAV DUFFEK 
z Poběžovic 

 
     Stále vzpomíná manželka Marie 
a dcery a syn s rodinami. 

Poděkování 
     Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Jiřímu Kohoutovi, 
vedoucímu informačního střediska v Poběžovicích, za jeho ocho-
tu a prohlídku zámku s výkladem při srazu spolužáků 18. června 
2005. Prohlídku zámku mohu doporučit každému, kdo má rád 
hezké věci. Je co obdivovat a vyhlídka z věže je také okouzlující. 

                                                      Jaroslava Sokolová 

Dvojice se střetnou 
na pláži v Schönsee 

 
     Tradiční turnaj dvojic v plážovém volejbalu pořádají sportovci  
v partnerském městě v Schönsee. Turnaj se uskuteční v sobotu 6. 
srpna v areálu přírodního koupaliště Moorbad. Týmy sestávají z 
dvojic a není dáno, zda mužských, či ženských nebo smíšených. 
Stejně jako v předchozích letech se akce zúčastní také sportovci z 
Poběžovic.                                                                                (jk) 

Rodákovi by bylo sto let 
 

     Za čtrnácti dětí pocházel poběžovický rodák a významný 
esperantista Vuk Echtner, jehož nedožité sté narozeniny jsme si 
připomněli 10. července. Absolvent domažlické obchodní aka-
demie odešel v roce 1922 do Prahy, kde se začal věnovat práci 
pro nevidomé. Stal se vedoucím redaktorem časopisu pro nevi-
domé Zora, naučil se číst a psát slepeckým písmem, kterým psal 
články a realizoval přepisy učebnic, povídek a románů. Učil se 
rovněž esperanto a po celý život tento pozoruhodný jazyk pro-
pagoval. Echtner stál u zrodu první české slepecké tiskárny, vy-
tvořil padesát jazykových učebnic a stal se autorem řady antolo-
gií o předních českých umělcích (B.Němcová, K.Čapek, J.
Wolker). Zajímal se rovněž o regionální historii a patřil k pravi-
delným spolupracovníkům Muzea Chodska. Podzim života pro-
žil Vuk Echtner v Dílech a později v Domažlicích, kde 20. led-
na 1994 zemřel.                                                   Zpracoval (jk) 
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